

# Místní akční skupina se ještě potýká s dětskými nemocemi

**REGION** Rozvíjet venkovské oblasti na Jablunkovsku za pomoci dotací z programu Leader. Znat silné i slabé stránky regionu a na těch postavit společný strategický plán. A také využívat spolupráce veřejného i soukromého sektoru. To je hlavní myšlenka Místní akční skupiny (MAS) Jablunkovsko, která vznikla před dvěma lety. Stále se však potýká s dětskými nemocemi.

DANA HOLUBCOVÁ

MAS založilo v roce 2012 společně 16 obcí Jablunkovska a 21 neziskových i podnikatelských subjektů. Předsedou byl zvolen starosta Hrádku Robert Borski. Ten neměl vůbec lehkou práci. Zdejší akční skupina byla v plenkách a nikdo pořádně netušil, co se dá od jejího fungování očekávat. Přesto se snažil racionálně využít prostředky z programu rozvoje venkova, jak redakci sdělil jednatel firmy Netis Robert Ciešlar. Ten nyní po dvou letech vystřídal Borského na postu vedoucího MAS. Dohodla se na tom valná hromada, která proběhla koncem června. „Princip střídání se na pozici vedoucího úspěšně praktikujeme ve Sdružení obcí Jablunkovska. A velmi se nám osvědčila skutečnost, že si to může každý vyzkoušet,“ vysvětlil Robert Borski. Noví šéfové totiž přicházejí s novými nápady

a hlavně také na vlastní kůži poznají, že řídit druhé nemusí být vždycky med.

Robert Ciešlar vstoupil v roce 2012 do MASky s tím, že se v oblasti investičních dotací v zemědělství pohyboval už deset let, a tak chtěl svými vědomostmi a zkušenostmi přispět k rozvoji regionu. Za uplynulé dva roky však měl i negativní zkušenosti. „MASka vznikla v období, kdy bylo zřejmé, že již není možné čerpat prostředky z programového období 2007 - 2013 a fungování toho nového na roky 2014 - 2020 nemá dosud jasná pravidla. Kromě nejasností ohledně fungování MAS vidím problém také v pasivně členů. Někteří totiž nemají zájem a ani čas podílet se na fungování nově vzniklého sdružení, což nás asi nejvíce trápilo a stále trápí,“ uvedl Ciešlar.

Za čas rozjezdu akční skupiny se podařilo získat dotaci 500 tisíc korun na projekt nazvaný Jablun-

kovsko - místo pro spokojený život. Peníze šly na vypracování analýzy, strategie a částečně i tvorbu interních materiálů MAS Jablunkovsko. Součástí této dotace bylo i Tréninkové kolo, kde bylo možno poskytnout dotaci subjektům z regionu na měkké akce. „Náš programový výbor se rozhodl jít trnitou cestou a vypracovat si tyto materiály interně tak, abychom ušetřili prostředky pro organizace v našem regionu. Veškerou starost o tuto akci si vzal na své bedra Robert Borski, který zorganizoval tým studentů. Ti pro nás tyto dokumenty vytvořili a využili k tomu dosud zpracované analýzy a strategie. Proto jsme ušetřili peníze za nové analýzy a tím pádem se nám podařilo rozdělit mezi osm subjektů z regionu bezmála 300 tisíc korun, na nichž si mohly organizace v praxi vyzkoušet, jak by měly žádosti o dotaci a jejich následná administrace přes MASKU vypadat,“ objasnil Ciešlar.

A čeho by nový šéf v dalších dvou letech rád dosáhl? „Je třeba hlavně nastavit systém přerozdělování prostředků tak, aby byly využity racionálně a cíleně a nedocházelo k tvorbě projektů narychlo jenom proto, aby se

vyčerpaly dotace. Chtěl bych, aby jednotlivé subjekty jak z veřejného, tak i soukromého a neziskového sektoru stále více spolupracovaly a vznikaly zajímavé projekty, které v konečném důsledku budou ku prospěchu všem.“



Den dětí v Hrádku, zdařilá akce podpořená díky MAS.

Foto: OÚ Hrádek

